

实施“浸润式”美育教学,在三年一次的江苏省中小学生艺术展演中——

局小捧回两个省一等奖

本报讯(李钰 丁楠 图文报道)江苏省第八届中小学生艺术展演活动结果近日揭晓,常州市局前街小学的“乐之梦”交响乐团和“鹿鸣”合唱团凭借默契的配合和精彩的表演,双双荣获一等奖的殊荣,充分体现了学校美育浸润的卓越成就。

江苏省中小学生艺术展演由省教育厅主办,每三年举办一届。该赛事是目前我省规模最大、影响最广、水平最高的中小学生艺术盛会,汇聚了全省最优秀的学校艺术团队。

为了登上省赛舞台,局小两个团队的师生们经历了长达半年的赛事征程,从区域赛到市级赛,最终在省赛舞台上绽放光芒。

校方表示,学校将继续秉承“以美育人、以文化人”的教育理念,深化美育浸润计划,为学生们提供更多展示自我、挑战自我的平台。



【小记者话感悟】

排练很苦,坚持很酷

因为比赛,上学期初开始,乐团训练频率加大。从一周两次课,到一周三次课,再到赛前两周,每天早上7:30就要到校加练。今年暑假一半的时间,不是在排练就是在去排练的路上。乐团里还有小伙伴因此放弃了旅游。指挥、老师们一遍遍帮我们抠细节,我们的状态也越来越好。

第一次参加大型比赛,我学会了坚持。日复一日的训练是枯燥的,每天早起是需要毅力的,但如果

把兴趣发展成一份热爱,就会主动投入其中,并且持之以恒。我也懂得了团队合作的重要性。相对于弦乐、管乐,打击乐在乐团中不那么显眼。妈妈说,乐团是一个整体,分工不同但缺一不可,团队合作在于默契配合,发挥最大合力。

我喜欢音乐,未来将继续努力,在音乐的世界里闪闪发光。

局前街小学五(7)班 任宣儒
指导老师 沈花

合唱比赛下午开始,很快便轮到我们的出场。在盛老师的指挥下,我们开始了合唱。“小小的琉璃球,渴望化作星星。”起初观众静默,我们轻声吟唱,引领观众渐入佳境。音乐的起伏跌宕,也让我们的情感愈发充沛。我们的歌声宛若天籁,悠扬动听,讲述

着一个动人的故事。歌曲结束时,观众席爆发出热烈的掌声,脸上满是感动。我们向台下鞠躬,走下舞台,心情久久不能平静,深感整个暑假的努力都是值得的。

局前街小学六(6)班 邵若萱
指导老师 何瑞英



小记者超级访问

采访对象:局前街小学交响乐团负责老师 来蕾

本报小记者:局前街小学 五(2)班 仲晴艺 六(5)班 方安霓 郭凌呈

小记者:来老师,您好!祝贺局小的“乐之梦”交响乐团荣获省一等奖。回顾比赛,您认为队员们当天是否都展现出了最佳状态呢?

来老师:从区赛、市赛到省赛,我认为这次的表现是最为出色的。队员们付出了极大的努力,整个过程也堪称完美。

小记者:看到同学们在省赛中的优秀表现,一些学生也想加入交响乐团。他们可以通过哪些方式了解乐团?能给这些感兴趣的学生一些建议吗?

来老师:通过“琴声满校园”活动、音乐课、三独比赛和社团活动,我们鼓励学生接触和热爱音乐。我们的乐团由3支队伍组成:A团(比赛水平)、B团(非比赛水平)、C团(初学者)。有兴趣的学生可联系指导老师报名,通过面试后加入。

小记者:请问学校在美育方面将如何进一步发展,以实现以美育人、以文化育人?

来老师:每天,早晨、午间都有“琴声满校园”活动,



让孩子们展示自己,这是一个美育项目。我们计划邀请乐团和合唱团成员进行“校园快闪”,还将通过讲座和音乐会陶冶情操。此外,乐团计划组建大型表演乐团和小型室内乐团,以打造精品小团。

采访对象:局前街小学合唱团负责老师 盛昕嫒

本报小记者:局前街小学 六(5)班 方安霓 葛雨恬 五(7)班 任宣儒

小记者:盛老师,您好!在备赛江苏省第八届中小学生艺术展演的过程中,哪些令你难忘?

盛老师:在准备过程中,队员们非常努力,尤其在酷暑期间,大家齐心协力,克服困难,取得了满意成绩。这次展演让我们看到了合唱团的提升空间,并激发了设定更高目标的决心。

小记者:刚刚您提到克

服困难,请问具体是哪些困难和挑战?

盛老师:我们面临了包括场地协调和暑期安排在内的多个挑战。尽管如此,资深队员们几乎从不缺席排练,我为他们持续的坚持和对合唱团的热爱而感动。

小记者:合唱团未来是否计划成立其他小组?

盛老师:在具备相应基础的情况下,合唱团未来可



能成立其他小组,以便让更多同学在合唱中体验到更多快乐。

校园动态

北环中学

行中拓视野 学中见天地

本报讯(季舒婷 图文报道)为贯彻落实立德树人根本任务,巧妙融合思政教育与研学实践,11月8日,北环中学开展了“行中拓视野 学中见天地”2024年秋季研学系列活动。活动紧扣“以学习者为中心”的理念,为学生量身定制了一系列丰富多彩的主题活动,引领学生踏上一场生动的“行走课堂”之旅。在研学导师的带领下,同学们走访南京师范大学随园校区;前往常州市三河口高级中学与学长们面对面交流;在常州卫生高等职业技术学校参与职业体验。



通过实地走访、互动交流及亲身体验等多种形式,研学活动寓教于乐,不仅帮助学生更好地规划未来的学习和职业生涯道路,同时也通过弘扬奋斗精神和分享励志故事,激励学生树立远大志向。

南塘桥小学

汲取榜样力量 坚守教育初心

本报讯(庄铭迪 邓淑兰 陈丹 图文报道)为培养学生敢于迎难而上的精神品质,南塘桥小学挖掘优秀校友俞金坤的事迹,汇编成文集《耕心种德:记南塘桥小学优秀校友俞金坤》。11月14日,学校开展赠书仪式暨塘小思政大课堂。

俞金坤,现任今创控股集团董事局主席。此次活动中,学生及教师代表分享交流了他们眼中的俞金坤。



俞金坤先生作为塘小优秀校友,结合亲身经历给在场师生开了一堂别开生面的思政课。